



小型自动挡汽车科目二考试项目减少了!科目三预约时间缩短了!老年人办理交管业务更便利了……

# 12项交管新政 快捷方便获点赞

小型自动挡汽车科目二考试项目减少了!科目三预约时间缩短了!老年人办理交管业务更便利了……昨日开始,这些交管便利措施正式实施!

据了解,此次公安部推出的“我为群众办实事”公安交管12项便利措施,包括优化驾驶证考试内容和程序等4项简政放权措施,便利老年人办理交管业务等3项定制服务措施,全面推动机动车交强险信息在线核查等5项互联网服务措施。

那么,泉州地区有哪些对应的车驾管便利举措与群众日常出行息息相关呢?记者进行了探访。



海都记者 田米  
通讯员 陈鑫

## 手机代办交管业务 无需纸质委托书

昨天上午,记者来到泉州市公安局交警支队车管所,看到办理大厅井然有序,在服务窗口,有专门的工作人员指导市民取号,再去相关窗口办理业务,整个过程快捷、方便。

交警支队车管所大队民警林友江介绍,公安交管12项便利举措实施后,申请人可通过“交管12123”手机APP委托他人代为办理交管业务,无需再出具纸质委托书。此外,老年人在办理交

管业务时,可通过亲友的“交管12123”手机APP账号,实现线上由亲友代办机动车牌证、驾驶证业务,并且,交管服务窗口也设立了老年人办理业务绿色通道,为老年人提供更为便利的服务。

据悉,这些新措施包括推行办理交管业务网上委托、机动车抵押信息在线核查、机动车交强险信息在线核查等线上功能,并针对老年人优化了网上代办服务及窗口服务流程。

## 自动挡驾考难度降低 学员普遍反映较好

调整小型自动挡汽车考试内容,取消科目二考试“坡道定点停车和起步”项目,考试项目由5项减少为4项。调整考试预约时间,对申请小型自动挡汽车驾驶证的,科目三约考间隔时间由科目一考试合格后30日调整为20日;增驾大中型客货车驾驶证的,间隔时间由40日调整为30日。

小型汽车驾驶证异地分科目考试,考试地变更次数由1次调整为不超过3次。据泉州市公安局交警支队车管所大队民警张惠锋介绍,从昨天实施的情况来看,自动挡小车的考试通过率有一定的提升,考生普遍反映较好,对这项新措施都很支持,认为更加贴近实际驾车操作要求,并减轻了考

试负担,能够更快地考取驾驶证。在驾考现场,记者采访了一位刚刚走出科目二考场的学员徐小姐。“刚刚考过,太开心了。”徐小姐说,之前在抖音看到取消项目,马上转给教练,问他是不是真的从6月1日开始简化了,得到确认后,就选择在1日考试。“因为我考的是小型自

动挡汽车驾驶证,相对之前来说考试流程更简化了:倒车入库、直角转弯、侧方位停车、S曲线,难度也降低了,为出台这些交管便利举措点赞。”徐小姐发自内心地赞许这样的便利举措。记者在边上看到,有几个考完试的市民,出了考场后,都在合影留念,庆祝自己考过了。

## 石狮八小综合楼主体封顶

海都讯(记者 董加固 通讯员 石宣) 近日,石狮市第八实验小学(一期)项目的综合楼楼顶,施工人员将混凝土填入楼顶最后一块空缺区域,标志着第八实验小学(一期)项目综合楼主体结构顺利封顶。

石狮市第八实验小学选址于石狮高新技术产业开发园区旁,学校占地约42000平方米,一期规划建筑面积15523平方米,投资概算6000万元。项目建成后学校办学规模可达36个班级,满足招生需求约1800人,届时将进一步优化石狮市教育资源布局。

记者从石狮市获悉,

## 泉州市公路民兵应急抢险突击队 演练公路钢桥架设

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 张丽玉 张卉) 昨日,泉州军分区民兵队伍、公路部门抢险队伍在南安市石井镇郭前村集结,开展2021年泉州市公路民兵应急抢险突击队公路钢桥架设应急演练。此次演练由中共泉州市委军民融合发展委员会办公室、泉州军分区战备建设处、泉州市公路事业发展中心联合举办。

演练采取实景实战、实兵实演、实练实评的方式,模拟泉州地区连日普降暴雨,洪水突涨,水流湍急,国道228线K5095+730处院下小桥被洪水冲断,车辆和行人无法通行。市公路中心应急指挥部收到灾情报告后,立即部署、启动应急预案。经现场勘察,制定应急抢险方案,进行公路钢桥架设,尽快恢复交通。

# 著名词曲作家付林来泉港 重温党史 共唱红歌

海都记者 柳小玲  
通讯员 林伟平 郭非凡 林弘棖 文/图

近日,泉州泉港区“学党史 悟思想”主题宣讲——付林先生“红歌中的党史”宣讲报告会拉开序幕。中国著名词曲作家、音乐教育家付林先生来到泉港,同泉港区群众重温党史、共唱红歌。

据悉,付林先生曾创作过《太阳最红毛主席最亲》《妈妈的吻》《小螺号》等一批脍炙人口的音乐作品。此次宣讲,通过唱红歌、学党史、颂党恩,理想与信念在歌声中愈发坚定,初心与使命在歌声中不断传承。

付林先生在“红歌中的党史”做宣讲报告



## 剖析红歌本身 带来一场回顾党史的视听盛宴

“听!革命的歌声多嘹亮!”在一曲《没有共产党就没有新中国》的现场大合唱中,付林先生带领大家走进红歌,激情澎湃、铿锵有力的革命旋律,瞬间感染在场的每个人。通过红歌感受革命先烈的伟大理想和斗争精神,让大家重温中国共产党100年来波澜壮阔的光辉历程。

“今天重温过去的革命歌曲,红歌的诞生,从这个脉络看到党走过的漫长百年历史,歌声飘了100年。”付林感慨道。每一首革命歌曲的诞生和流传,都有让人动容的故事。作为《太阳最红毛主席最亲》《妈妈的吻》《小螺号》等经典音乐作品的创作者,付林先生心系祖国、为祖国音乐事业作出

巨大贡献。宣讲现场,他用生动易懂的音乐语言,为大家讲授了《旗正飘飘》《义勇军进行曲》《黄河大合唱》《中国人民解放军军歌》《志愿军战歌》等具有代表性的革命歌曲,深入剖析歌曲本身,讲述那段艰苦而又光荣的峥嵘岁月,带来一场回顾党史的视听盛宴。

北大培文实验学校小螺号合唱团学生刘祖祺听了付林爷爷讲的红歌深有感触,原来音乐也能给大家带来力量战胜困难。“听了这场宣讲,心中充满力量,我们生活在这么好的环境下,更应该好好学习、天天向上,长大后为祖国贡献一份力量。”泉港庄重文实验小学合唱团学生连彻说道。



和当地北管传承人交流探讨北管曲目

## 交流探讨泉港艺术文化 提出指导意见

山海泉港历史悠久、底蕴深厚,拥有68处文物保护单位,具有中国北管音乐文化之乡、中国水密隔舱福船文化之乡、中国海盐文化之乡、中国海港文化之乡等美誉。此次付林先生来泉港,还实地走访参观泉港黄素石楼、区文化活动中心、界山镇东张村等地,感受泉港的人文魅力。

与泉港区民间文化艺人详细交流探讨,提出了许多创作方面的指导意见。“民间音乐和管音乐不一样,管音乐是一个音符都不能差,但民间音乐是可以即兴的,你叫随意性,我们叫创造性,创造性不能没有。”付林说道。

近年来,泉港区利用依山傍海、得天独厚的自然山水条件,倾力打造休闲生态宜居城市,同时挖掘利用丰富的文化旅游资源,营造了经济、文化、生态、社会协调发展的山海城市环境。当日,付林先生一行还走访区文化活动中心、界山镇东张村等地,实地参观了解泉港发展历程、发展规划以及福船等特色文化。

活动现场,付林先生